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平成３０年上尾市教育委員会６月定例会 会議録 

１ 日  時  平成３０年６月２７日（水曜日） 

開会 午前９時３０分 

閉会 午前１０時６分 

２ 場  所  上尾市立中学校給食共同調理場調理研修室 

３ 出席委員  教育長 池野和己 

教育長職務代理者 細野宏道 

委員 岡田栄一 

委員 中野住衣 

委員 大塚崇行 

委員 内田みどり 

４ 出席職員  教育総務部長 小林克哉 

学校教育部長 今泉達也 

教育総務部 図書館長 関孝夫 

教育総務部次長 西嶋秋人 

学校教育部次長 石川孝之 

教育総務部主席副参事 兼 図書館副館長 鈴木利男 

学校教育部副参事 兼 学務課長 伊藤潔 

学校教育部副参事 兼 指導課長 兼 教育センター所長 瀧沢葉子 

学校教育部副参事 兼 中学校給食共同調理場所長 松本宣孝 

教育総務部 教育総務課長 森泉洋二 

教育総務部 生涯学習課長 小宮山克巳  

教育総務部 図書館次長 島田栄一 

教育総務部 スポ－ツ振興課長 長谷川浩二 

学校教育部 学校保健課長 荒井正美 

書記  教育総務課主幹 中釜ひろみ 

教育総務課副主幹 井上建一 

教育総務課主査 周暁蘭 

５ 傍 聴 人 ２人 
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６ 日程及び審議結果 

日程第１ 開会の宣告 

日程第２ 平成３０年５月定例会会議録の承認 

日程第３ 会議録署名委員の指名 

日程第４ 議案の審議 

議案第２９号 上尾市社会教育委員の委嘱・任命について 

議案第３０号 上尾市立人権教育集会所運営委員会委員の委嘱について 

議案第３１号 上尾市図書館協議会委員の任命について 

日程第５ 報告事項 

報告事項１ 市制施行・体育協会創立６０周年記念 第３１回２０１８上尾シティマラソンの開催に

ついて 

報告事項２ 上尾市立小・中学校通学区域検討協議会委員の委嘱又は任命について 

報告事項３ 平成３０年５月上尾市小・中学校いじめに関する状況調査結果について 

報告事項４ 損害賠償の額の決定及び和解をしたことについて 

報告事項５ 新図書館複合施設整備事業の今後の方針について 

日程第６ 今後の日程報告 

日程第７ 閉会の宣告 
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７ 会 議 録 

日程第１ 開会の宣告 

（池野和己 教育長）ただ今から、平成３０年上尾市教育委員会６月定例会を開会いたします。本日は、

傍聴の申出はございますか。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）２名の方から傍聴の申出がございます。教育長の許可をお願いします。 

 

（池野和己 教育長）傍聴を許可します。ご案内してください。 

 

～傍聴人入場～ 

 

（池野和己 教育長）それでは、日程に従いまして、会議を進めます。 

 

日程第２ 平成３０年５月定例会会議録の承認 

（池野和己 教育長）「日程第２ ５月定例会会議録の承認」についてでございます。５月定例会の会

議録につきましては、すでにお配りをし、確認していただいておりますが、何か修正等がございまし

たら、お願いしたいと存じますが、よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（池野和己 教育長）それでは、岡田委員さんにご署名をいただきまして、会議録とさせていただきま

す。 

 

日程第３ 会議録署名委員の指名 

（池野和己 教育長）続いて、「日程第３ 本定例会の会議録署名委員の指名」を行います。会議録署

名委員は、中野委員さんにお願いいたします。 

 

（中野住衣 委員）はい。 

 

日程第４ 議案の審議 

（池野和己 教育長）続きまして、「日程第４ 議案の審議」でございます。本日は、議案３件が提出

されております。最初に、「議案第２９号 上尾市社会教育委員の委嘱・任命について」説明をお願

いいたします。 

 

（小林克哉 教育総務部長）議案第２９号につきましては、小宮山生涯学習課長が説明申し上げます。 

 

○議案第２９号 上尾市社会教育委員の委嘱・任命について 

（小宮山克巳 生涯学習課長）「議案第２９号 上尾市社会教育委員の委嘱・任命について」でござい

ます。議案書の１ページ目、２ページ目をご覧ください。提案理由ですが、上尾市社会教育委員の任

期が満了することに伴い、社会教育法第１５条第２項の規定により、新たに委嘱・任命したいので、



- 4 - 

この案を提出するものでございます。なお、１号委員は社会教育及び学校教育の関係者、２号委員は

家庭教育の向上に資する者、３号委員は学識経験者となっております。説明は以上です。 

 

（池野和己 教育長）ただ今、議案第２９号につきまして説明をいただきました。質疑、意見等がござ

いましたら、お願いいたします。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）１号委員の社会教育関係者の佐藤先生は、住所が仙台市となっていま

すが、元々のものですか。 

 

（小宮山克巳 生涯学習課長）仙台市でございますが、薬科大学にお勤めということで、長年ご協力を

いただいている先生です。 

 

（池野和己 教育長）他にはよろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（池野和己 教育長）ないようですので、採決に移ります。「議案第２９号 上尾市社会教育委員の委

嘱・任命について」原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）異議ないものと認め、原案どおり可決いたしました。 

 

（池野和己 教育長）続いて、「議案第３０号 上尾市立人権教育集会所運営委員会委員の委嘱につい

て」説明をお願いいたします。 

 

（小林克哉 教育総務部長）議案第３０号につきましては、小宮山生涯学習課長が説明申し上げます。 

 

○議案第３０号 上尾市立人権教育集会所運営委員会委員の委嘱について 

（小宮山克巳 生涯学習課長）「議案第３０号 上尾市立人権教育集会所運営委員会委員の委嘱につい

て」でございます。提案理由ですが、上尾市立人権教育集会所運営委員会委員に欠員が生じたため、

後任の委員を委嘱したいので、上尾市立人権教育集会所運営委員会規則第３条第１項及び第４条ただ

し書の規定により、この案を提出するものでございます。なお、第４条ただし書では、補欠委員の任

期は前任者の残任期間とすることを定めているものでございます。 

 

（池野和己 教育長）ただ今、議案第３０号の説明をいただきました。質疑、意見等がございましたら、

お願いいたします。 

 

（池野和己 教育長）よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 
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（池野和己 教育長）それでは、ないようですので、採決に移ります。「議案第３０号 上尾市立人権

教育集会所運営委員会委員の委嘱について」原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）異議ないものと認め、原案どおり可決いたしました。 

 

（池野和己 教育長）続いて、「議案第３１号 上尾市図書館協議会委員の任命について」説明をお願

いいたします。 

 

（小林克哉 教育総務部長）議案第３１号につきましては、島田図書館次長が説明申し上げます。 

 

○議案第３１号 上尾市図書館協議会委員の任命について 

（島田栄一 図書館次長）引き続き、４ページをご覧ください。「議案第３１号 上尾市図書館協議会

委員の任命について」でございます。提案理由でございますが、上尾市図書館協議会委員に欠員が生

じたため、上尾市図書館協議会条例第２条第２項及び第３条第１項ただし書の規定により、この案を

提出するものでございます。今回の任命につきましては、表にある団体から推薦をいただいておりま

した委員で、前任者が、それぞれの役職を退任されたことから、改めて所属団体からご推薦をいただ

き、後任の委員を任命するものでございます。なお、任期は前任者の残任期間ということで、それぞ

れの役職としての任期の初日から平成３１年７月３１日まででございます。説明は以上でございます。 

 

（池野和己 教育長）ただ今、議案第３１号についての説明をいただきました。質疑、意見等ございま

したら、お願いいたします。 

 

（池野和己 教育長）よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（池野和己 教育長）それでは、ないようですので、採決を行います。「議案第３１号 上尾市図書館

協議会委員の任命について」原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）異議がないものと認め、原案どおり可決いたしました。 

 

日程第５ 報告事項 

（池野和己 教育長）続きまして、「日程第５ 報告事項」でございます。本日予定されている報告は、

５件ございます。説明をよろしくお願いいたします。 

 

（小林克哉 教育総務部長）別冊の上尾市教育委員会６月定例会報告事項のご用意をお願いいたします。

報告事項をお開きください。左側の報告名になりますが、「報告事項１ 市制施行・体育協会創立６
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０周年記念 第３１回２０１８上尾シティマラソンの開催について」は、長谷川スポーツ振興課長よ

りご報告いたします。 

 

○報告事項１ 市制施行・体育協会創立６０周年記念 第３１回２０１８上尾シティマラソンの開催

について 

（長谷川浩二 スポーツ振興課長）報告事項の１ページ目をお願いいたします。「報告事項１ 市制施

行・体育協会創立６０周年記念 第３１回２０１８上尾シティマラソンの開催について」ご説明申し

上げます。今年は、市制施行と体育協会の創立が６０周年ということなので、このような冠事業とい

うことになります。日時につきましては、平成３０年１１月１８日、雨天決行でございます。開会式

は８時４５分から行われます。主催につきましては、上尾市、上尾市教育委員会、上尾市体育協会、

一般財団法人埼玉陸上競技協会の共催でございます。会場につきましては、例年どおりでございます

が、上尾運動公園陸上競技場スタート・フィニッシュの上尾市内折り返しコースということで、ハー

フにつきましては、公益財団法人日本陸上競技連盟公認コースとなっております。募集人員につきま

しては、４番にございます。また、申込期間につきましては、今年から若干前倒し、早めまして、７

月２日から８月３１日までとなっております。参加料につきましては、こちらに記載のとおりでござ

います。変更等はございません。次の２ページ目に開催要項を載せておりますので、ご参照いただき

たいと思います。こちらには書いてございませんが、今年は、招待選手といたしましてはボストンマ

ラソン優勝の川内優輝さんと、上尾市出身ということでリオデジャネイロオリンピック女子２０キロ

メートル競歩の日本代表として出場されました岡田久美子さんをゲストとして開催いたします。以上

でございます。 

 

（今泉達也 学校教育部長）「報告事項２ 上尾市立小・中学校通学区域検討協議会委員の委嘱又は任

命について」は伊藤副参事兼学務課長が、「報告事項３ 平成３０年５月上尾市小・中学校いじめに

関する状況調査結果について」は瀧沢副参事兼指導課長が、「報告事項４ 損害賠償の額の決定及び

和解をしたことについて」は荒井学校保健課長が、それぞれ報告申し上げます。 

 

○報告事項２ 上尾市立小・中学校通学区域検討協議会委員の委嘱又は任命について 

（伊藤潔 学務課長）「報告事項２ 上尾市立小・中学校通学区域検討協議会委員の委嘱又は任命につ

いて」報告いたします。３・４ページをご覧ください。このたび、上尾市立小・中学校通学区域検討

協議会委員に４名の変更が生じたため、設置要綱第３条の第２項の規定によりまして、委嘱又は任命

いたしますので、報告するものでございます。変更後の委員は、４ページの委員名簿にお示しいたし

ましたとおり、１６名の方々となります。なお、任期につきましては、平成３１年６月３０日までで

ございます。以上でございます。 

 

○報告事項３ 平成３０年５月上尾市小・中学校いじめに関する状況調査結果について 

（瀧沢葉子 指導課長）５ページをお開きください。「報告事項３ 平成３０年５月上尾市小・中学校

いじめに関する状況調査結果について」でございます。６ページをご覧ください。新規認知は小学校

６件、中学校１４件、解消は小学校１件、中学校２件、解消に向けて取組中が小学校７件、中学校３

件となっております。今月は、各学校が毎月行っているアンケートを発端とする認知が多く、学校が

アンケートの内容に対して丁寧に対応しているとみることができます。また、中学校ではＳＮＳ上で

のトラブルに起因するものが、３件報告されております。以上でございます。 
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○報告事項４ 損害賠償の額の決定及び和解をしたことについて 

（荒井正美 学校保健課長）恐れ入りますが、７ページをお願いいたします。「報告事項４ 損害賠償

の額の決定及び和解をしたことについて」でございますが、上尾市立太平中学校において発生した自

動車損傷事故の損害賠償について、損害賠償額を定め、相手方と和解したので、報告するものでござ

います。地方自治法第９６条第１項の規定では、「和解に関すること」そして、「法律上その義務に

属する損害賠償の額を定めること」については、議会の議決事項でありますが、地方自治法第１８０

条第１項の規定により、市長がこれを専決処分できる規定があり、この専決処分により示談が成立し

たので、報告するものでございます。事故の概要につきましては、平成２９年６月８日、上尾市立太

平中学校において部活動中の生徒の打った木の実、ムクロジという、羽子板の羽の玉に使われる大変

堅い木の実ですが、こちらの木の実が同中学校の来校者用駐車場に駐車してありました相手方使用の

自動車の後部ガラスに当たり、当該部分を破損させたというものです。賠償額としましては、ガラス

の取換修繕費用分として、１１２，４７２円となりました。なお、この報告に係る、本件の「専決処

分」につきましては、平成３０年６月定例市議会で議会報告したものでございます。以上でございま

す。 

 

（小林克哉 教育総務部長）「報告事項５ 新図書館複合施設整備事業の今後の方針について」は、鈴

木主席副参事兼図書館副館長より、ご報告いたします。 

 

○報告事項５ 新図書館複合施設整備事業の今後の方針について 

（鈴木利男 図書館副館長）８ページをお開きいただきたいと思います。「報告事項５ 新図書館複合

施設整備事業の今後の方針について」報告させていただきます。６月議会の一般質問において、以下

の内容で市長から新図書館複合施設整備事業の今後の方針が示されましたので、報告いたします。今

後の方針につきましては２点、１点目は、事業については、工事再開でもなく、中止でもなく、現在

の計画を見直しする。２点目は、図書館本館は、当面現在の本館のままとし、上平の土地は今後しっ

かりと活用していくということでございます。また、方針決定の理由等につきましては、以下のとお

りでございますので、ご参照いただきたいと思います。以上です。 

 

（小林克哉 教育総務部長）報告は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。ただ今、報告５件について説明をいただきました。こ

れにつきまして、ご質問、ご意見等ございましたら、お願いいたします。 

 

（岡田栄一 委員）シティマラソンですが、市制施行、体育協会創立６０周年記念が付いた大会という

ことですが、何か例年と違うところはあるのでしょうか。 

 

（長谷川浩二 スポーツ振興課長）これにつきましては、冠事業ということですので、これに付けて記

念ということで何かをするということはございません。 

 

（岡田栄一 委員）今度の日曜日に８０２０の「よい歯のコンクール」が開催されるのですが、それに

も冠とか記念とか付いているのですが、いろいろな事業に付いているだけなのですか。 
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（長谷川浩二 スポーツ振興課長）スポーツ振興課の場合ですと、市民体育祭ですとか、市民駅伝です

とか、そちらの方も冠が付いているだけです。 

 

（岡田栄一 委員）できれば、予算をつけていただいて、記念ということで何かを加えていただければ

と思います。 

 

（池野和己 教育長）他にありましたら、お願いします。 

 

（大塚崇行 委員）図書館の関係についてお伺いしたいと思いますが、今回６月の議会の一般質問で質

問されて答えられたということで伺っています。図書館事業に関しては市民の関心の高い事業という

ことであるので、質問されて答えたというところが私としては気になるところです。自発的に「こう

いう方向で行く」ということを示すべきでなかったかと思うのですが、今回、もし質問されてなかっ

たら答えていないということだったのでしょうか。 

 

（小林克哉 教育総務部長）２月、３月の、例えば、市議会の中ですとか、記者会見の場で、５月か６

月までに一定の方向性を出したいとしておりましたので、もし聞かれていない場合であったら、何ら

かの形で議会中に表明するということであったかと思います。以上です。 

 

（大塚崇行 委員）内容に関しては、いろいろな部分があると思うのですが、決めているようで、全く

決めていないような内容と私としては読めてしまいますので、準備をされていて発表したというとこ

ろでは、方向性がまだしっかり定まっていない中で発表されたのかと思ったものですから、質問させ

ていただきました。 

 

（池野和己 教育長）よろしいでしょうか。他の委員さん方にありましたら、お願いします。 

 

（内田みどり 委員）３ページ目の小学校、中学校の通学区域の検討協議会のことですが、通学路の問

題になると思いますが、これについてお願いになりますが、中学校区の自転車の通学区域が決められ

ていると思います。ただ、その地域によっては、「この道を歩いて帰すのはとてもかわいそうだ。」

とか「危ないな。」とか考える所がどうしてもあります。そういった所も、距離だけではなく、安全

性といった面でも考えていただいて、自転車で通学できる範囲を検討していただければと思います。

そちらの方は、お願いになりますが、よろしくお願いいたします。 

 

（池野和己 教育長）はい。それは、受け止めておいていただきたいと思います。 

 

（池野和己 教育長）他にお願いいたします。 

 

（岡田栄一 委員）昨日、一昨日と市内の中学生のスポーツ大会があって、自転車に乗っている子を見

ましたが、結構、自転車に乗るのにヘルメットをきちんとかぶっている子もいたのですが、あれは自

前ですか。 

 

（荒井正美 学校保健課長）中学生のヘルメット着用については、自転車通学を認めている生徒は、必

ず、自分で購入して着用しているのですが、部活動の大会等の移動については、学校で貸し出してい
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たり、あるいは、自分の自宅のヘルメットを着用しているというような対応になっています。 

 

（岡田栄一 委員）かぶっている子とかぶっていない子がいます。かぶるということを徹底していただ

きたいと思います。 

 

（荒井正美 学校保健課長）岡田委員さんがおっしゃるように、ヘルメットを着用していないと死亡事

故に至るような大きな事故につながりますので、校長会議等でも大会移動時等においてもヘルメット

を着用するように、自転車通学者以外の生徒にもきちんとヘルメットを着用するように指導はしてい

るところですが、実態としましては、すべての生徒が着けてはいないというところもありますので、

今後は学校を通じて文書で保護者の皆様にヘルメットを日常使っていただけるような形で指導してい

きたいと思っていますし、また、校長会議においても各校長に指導していきたいと思います。 

 

（池野和己 教育長）他にありましたらお願いします。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）報告事項５の図書館の方針についてですが、首長の判断というものが

あります。それでは、今後、図書館をどうしていくのかということを教育委員会、市長部局、上尾市

のすべてで検討していくと思いますが、以前からも申し上げていますが、図書館として、ソフトな部

分でどのような図書館をつくっていくのか、特に教育委員会では、重要な部分だと思いますので、こ

ういうものを建てる、ものをつくる、何かをやるとなると、どういうスケジュールでやりますかとい

うことがだいたい重要になってくるのですが、その中で「教育委員会として、こういうことを十分検

討したいから、最低こんな時間が必要です。」ということをはっきり○○委員会というような場では、

発言をしていただいて、教育委員会としての図書館というものをはっきり打ち出せるようなものをつ

くっていかなければならないと申し上げたい。以上です。 

 

（池野和己 教育長）他にどうでしょうか。 

 

（中野住衣 委員）１点、報告事項３のいじめのことについてです。今回の場合、どういう学年で多く

発生しているのか、男女どちらが多いのか、それから、いじめの行われた場所、集団、例えば、クラ

スとか部活動であるとか、わかるところがあれば、教えていただきたいと思います。 

 

（瀧沢葉子 指導課長）小学校におきましては、５年生と６年生になっており、男子が３件、女子が３

件でございます。特定の学級にかたまっているというような状況はありません。中学校におきまして

は、３年生は１件のみでございまして、１年生が７件、２年生が６件になっております。ほとんどが

悪口によるいやがらせで、男女の内訳は男子が５件、その残りが女子でございます。特定の学級にと

いう状況は、みられません。以上です。 

 

（中野住衣 委員）ありがとうございました。中学校で１年生が多いというのは、小学生から中学校に

入った時に、いろいろな連携、接続がうまくいくと、そういうことも少なくなるのかと、いろいろ考

えたのですが、そういう学年に対することで特徴的なものがあれば、それに対する指導もできると思

いますし、また、５月、６月と１０月、１１月が学級崩壊やいじめが多いとよく言われます。そうす

ると、学校行事等、教育活動の関係で、どうしてこの時期に多くなるのかと考えて、何か対応するこ

とを考えていかなければならないのかと考えてしまいます。よろしくお願いいたします。以上です。 
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（池野和己 教育長）他にどうでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。それでは、報告事項については、以上で終了とさせて

いただきます。 

 

日程第６ 今後の日程報告 

（池野和己 教育長）それでは、今後の日程報告をお願いいたします。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）それでは、７月の日程について申し上げます。７月９日月曜日は、上尾、

桶川、伊奈の２市１町の教育委員会連絡協議会の視察研修が予定されております。７月１４日土曜日、

１５日日曜日は、恒例となっております上尾夏まつりが開催される予定となっております。７月１８

日水曜日は、午前９時３０分から７月定例会の開催予定となっております。７月１９日木曜日は、埼

玉県市町村教育委員会教育委員研究協議会が埼玉会館で開催の予定となっております。日程につきま

しては、以上でございます。 

 

（池野和己 教育長）日程については、よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（池野和己 教育長）よろしくお願いいたします。その他で、委員の皆様から全体的なことでご意見、

ご要望等ございましたら、お願いします。 

 

（内田みどり 委員）大阪の方の地震を受けまして、小学生が亡くなられるようなことがございました

が、上尾市の小・中学校の建物、外構関係の、そういったもののチェックというのは、だいたいどの

くらいの精度でどなたがなさるのかということを伺いたいと思います。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）今回の高槻市の事故に関しまして、文部科学省から塀、ブロック塀に関し

ての調査が来ております。６月１９日に上尾市教育総務課の施設担当から各小・中学校３３校と埼玉

学園を含めまして、塀の危険個所の確認をお願いしております。翌２０日に文部科学省から、２．２

メートル以上の高さの塀があるかどうか、また、１．２メートル以上の高さで控え塀が３．４メート

ル以内の間隔で設置されているか、その調査と著しい損傷、ひび等があるかの調査がございました。

各学校で調査をしていただきまして、小・中学校合わせて２．２メートル以上の高さの塀は、ござい

ませんでした。また、１．２メートル以上の高さの塀で３．４メートルの間隔の、控え塀のない、又

はもっと広い間隔での控え塀となっていたものが小・中学校合わせて１０校にございました。また、

ひび割れ等の損傷が塀に見られるものが８校にございました。こちらの高さが１．２メートルより高

くて控え塀が３．４メートル以内にないものがあった学校に関しましても、また、ブロック等に損傷

のありました学校に関しましても、すぐに、ブロック塀が倒壊するような危険はないと判断されまし

て、その塀には近づかないように各学校でロープを引いたり、三角コーンを置いたりして対応をして

いただいておりまして、今、応急の措置をとるための発注をしております。また、大きなコストが必
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要なところに関しましては、２学期が始まる前までに工事を実施する予定で進めております。今回に

関しましては、例えば、ブロックに穴が開いているとか、ひびが少し入っているとか、そういったも

のもすべて挙げていただいております。そういった中で崩れたりするとか、そういった危険はないと

いう判断がされましたので、今回、それに合わせて、ただし、子どもたちに児童生徒に危険がないよ

うな形で対応していくということで進めさせていただいております。建物等を含めまして、学校施設

の調査は、毎年度当初に修繕が必要な箇所を各学校から教育総務課宛に出していただいております。

その中には、経年劣化で古くなりまして壊れているものもありますし、例えば、何かが当たったりし

て壊れてしまったという、そういった部分の申出とともに、危険な箇所等を出していただいておりま

す。年度当初に確認をさせていただいております。以上でございます。 

 

（荒井正美 学校保健課長）学校保健課からも今回の大阪北部地震を受けて、３点ほど学校に通知をし

ております。１点目でございますが、先程内田委員さんのおっしゃった通学路の安全面がたいへん心

配ということで、通学路の緊急点検の指示を各小・中学校に出しております。これは、通学路上でブ

ロック塀の倒壊のおそれのあるものがないかを各先生にみていただき、今週末を期限に報告していた

だくようになっております。こちらの結果を受けまして、法令違反等があった場合は、おそらくは民

地の構造物だと思いますので、建築安全課から注意喚起をするような予定でございます。ただし、民

地の部分ですので、すぐに改善等に至らないと思います。非常に危険な個所等については、通学路の

変更を検討するとか、保護者の皆様とかＰＴＡの方とか防犯ボランティアさんには立哨活動をご協力

いただいておりますので、そちらの見守り体制の調整を図りたいと思っています。２点目は、これも

各学校に通知したのですが、各学校から保護者の方に、子どもたちが自主的に危険を予測して回避で

きるように注意を促す文書を出してくださいと指示を出しました。どうしても、子どもたちだけで 

地震が起きた時に危険を判断することもございますので、倒れそうな壁に近づかないとか、自動販売

機も危ないですので近づかないとか、あるいは、電線が切れて落ちたり、屋根瓦が落ちてきたりとい

うこともありますので、頭上にも注意するよう、また、液状化等の問題もあるので地面にも注意する

ようにということで、注意喚起をするように指示を出しております。それから、３点目は各学校の中

の構造物、書棚が倒れたりとか、大きな水槽があって、それがずれ落ちたりということもありますの

で、それらの転倒防止等にも注意をしていただきたいということで、その確認と防止策をとるように

と指示を出しております。以上でございます。 

 

（池野和己 教育長）中野委員さん、お願いします。 

 

（中野住衣 委員）私が質問したかったことは、学校保健課長からお話のあった件です。通学路の緊急

点検の通知を出したということですけれども、私も朝、子どもたちが通学路を通って学校に登校して

行くときに、地域の掃除場所にいたりして見ることがあります。注意して見ていると、ブロック塀で

すとか、大谷石の塀ですとか、危険箇所が結構あります。地域の住民として学校にお知らせしたこと

もあるのですが、そのへんのところは、教育委員会、学校から把握していただきたいと思ったので、

お答えいただき、ありがとうございます。 

 

（池野和己 教育長）他には、よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 



- 12 - 

日程第７ 閉会の宣告 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。以上で予定されておりました本日の日程はすべて終了

いたしました。これをもちまして、上尾市教育委員会６月定例会を閉会いたします。 

 

平成３０年７月１８日   署名委員 中野 住衣 

 


